

新闻追踪 《从“烟火气”到“窝火气”？记者体验调查海口旅租电动自行车》

海口禁止投放互联网租赁电动车



南国都市报6月1日讯(记者 王小畅)近日,海南省融媒体中心“民生‘真探’”栏目以《从“烟火气”到“窝火气”？记者体验调查海口旅租电动自行车》为题,报道了海口旅租电动车现状及问题,引起广泛关注。5月31日,海口市交通运输和港航管理局发布了《关于禁止投放互联网租赁电动自行车的通告》,禁止任何形式变相开展互联网租赁电动自行车相关业务,其中包括租赁(日租)、旅租等形式。

海口禁止互联网租赁电动自行车业务

在日前的体验采访中,记者发现海口旅租电动车商家与知名互联网平台合作,用户扫码就可以完成租赁。这些租赁车辆一般投放在商圈、酒店等路边停车位,由于没有固定的门店,也没有醒目的标识,有的连车身都没有租赁标志,这

给想租车旅客带来了不好的体验。导致出现这种情况的一大原因,是商家这种运营方式处于海口管理共享电动车政策边缘地带。

5月31日,海口市交通运输和港航管理局印发《关于禁止投放互联网租赁电动自行车的通告》。通告称,目前,海口市电动自行车的保有量已经超过230万辆,考虑城市道路通行能力、停放资源承载量及共享电动车与共享单车服务模式和功能相同,均服务于短距离出行和公共交通接驳换乘等,现阶段海口市全市范围内禁止投放互联网租赁电动自行车,包括以租赁(日租)、旅租等任何形式变相开展互联网租赁电动自行车相关业务。

通告要求,已在海口市(包括但不限于学校校园)违规投放互联网租赁电动自行车的企业,自通告之日起3日内自行回收本企业车辆,对逾期未回收的互联网租赁电动自行车,海口市综合行政执法局将联合相关部门依法依规处置。

专家建议:可完善共享自行车管理满足旅客骑行需求

“我也不赞同以互联网租赁方式投放旅租电动车。”交通工程高级工程师栗

生称,旅租电动车是比较小众化的交通需求,可以通过市场方式进行调节。这种小众化租赁业务,建议参考汽车租赁方式,需要有固定的营业地点、有固定的停车地点等。“不能通过互联网租赁的方式随便投放,这样肯定不适合海口”。

栗生认为,海口应该大力发展共享自行车,因为它承担了公共交通最后一公里。如果共享自行车这一块发展好,也能解决旅客骑行旅游需求。“骑去看风景、走街串巷……都没有问题。骑累了,可以停放就近地方,玩好了再接着骑,不一定非要骑电动自行车是不是?”他说。

不过对于海口的共享自行车,栗生认为还需要进一步完善。“投放的数量还是有点少,跟公共交通衔接也不是特别好。”栗生称,共享自行车最大作用是对接公共交通最后一两公里范围的出行,如果和公共交通无缝衔接得好,将大大提升公交分担率,减少小汽车等私人化的出行。

栗生接着称,海口有些地方可能是考虑景观问题,划了一些不合理的共享自行车停放点,会影响共享自行车便捷度。“例如首都北京,对共享自行车没有那么多禁停地方,一般在地铁口、公交站台、公共建筑门口等都有停放点,与公共交通衔接得比较好,海口可以借鉴。”



绒绒岛“限定”海南粽子海报

Q版海南粽子出道即顶流

南国都市报6月1日讯(记者 李沛稼)5月31日,海南省融媒体中心文创品牌“绒绒岛”推出策划《集合啦!绒绒岛“限定”海南粽子来啦!》,该策划以2025年端午节为背景,结合海南本土特色粽子,如:定安黑猪肉粽、万宁和乐粽、黎家三色粽、澄迈瑞溪粽等,选出共8款粽子代表,通过AI技术呈现出“毛绒玩偶”的效果。海报将8款海南粽子的特色做法及专用馅料,用Q版的可爱形象进行展示,通过“毛绒绒”粽子的创意海报,可以更直观地了解海南粽子的特色。该组海报在发布当天,便冲上新浪微博热搜,截至6月1日,总阅读量超8万次。网友直呼:“绒绒岛粽子集合,每一个都想要”“太可爱啦!好想买”。

“绒绒岛”是海南省融媒体中心创立的品牌IP。该品牌的策划形象将会结合网友反馈,进行实物产出,供受众选择。这也为海南文创提供更为丰富的传播方式,让更多人了解海南文化,喜爱海南文创。



扫码看视频

糙齿海豚搁浅三亚 救治1个多月传来好消息 “阳阳”恢复良好 计划6月放归

南国都市报6月1日讯(记者 胡丽齐)“一个多月的努力终于没有白费!期待见证‘阳阳’重回大海。”5月30日深夜,蓝丝带海洋保护协会秘书长蒲冰梅在朋友圈激动地分享喜讯。

“阳阳”是谁?

4月24日,一头雌性成年糙齿海豚搁浅于三亚市吉阳区亚龙湾青梅港红树林保护区海域,多方接力展开救治。而“阳阳”是大家对它的爱称,取自吉阳区地名,寓意“吉祥阳光”。5月30日,经专家组审议,“阳阳”现恢复良好,初步判定已满足放归条件,计划6月择期放归。

4月24日10时许,辖区护岸队员在青梅港维护保养船舶时,发现一头搁浅的海豚,于是向派出所民警报告此情况。

民警接警后赶赴现场,为确保海豚安全,民警疏散周边船只和围观群众后,下水将海豚保护起来,并通知三亚农业农村局及蓝丝带志愿者团队前来救援。

其间,为了防止海豚缺氧,民警和护岸队员将海豚转移至河道中间,但是海豚体力比较虚弱。为防止海豚背部长时间在太阳下暴晒受伤,民警找来毛巾将其身体包住,并不断泼水保湿。

三亚农业农村局工作人员和蓝丝带志愿者赶到现场后,对海豚进行了身体检查,发现海豚身上除了一些疑似渔网的勒痕外,没有其他明显外伤。随后,大家合力将其转移至三亚海昌梦幻海洋不



经评估,“阳阳”恢复良好,具备野外放归条件。(蓝丝带供图)

夜城做进一步检查和康复治疗。

体表无明显外伤,无自主游动能力……当天,经南海海洋欢乐世界、三亚亚特兰蒂斯专业兽医检查发现,这头海豚体长2.12米,胸围1米,其营养状况较差、身体极度虚弱并严重脱水,无法自主保持平衡。与此同时,胃镜检查发现其胃内存在大量异物,血检显示存在炎症。

之后,每日兽医为“阳阳”进行灌胃补水、静脉输液、定期采血监测。志愿者24小时陪护在侧。

“体能能逐步恢复。”通过精准的医疗干预与科学护理,好消息不断传来,一个多月里,从日常饮食到定期血检及行为监测,每一个环节都凝聚着专业团队与志愿者们的心血。

5月30日,专家组对糙齿海豚“阳阳”进行健康评估。评估结果显示,“阳阳”行为自然,摄食状态良好,无任何异常表现,目前身体健康状态良好,已具备野外放归条件,计划于6月择期放归野外。

南国好彩



福泽琼州 彩润万家

福彩双色球 25061 期开奖结果

红球: 6、7、9、10、11、32
蓝球: 9

福彩3D 第25142 期开奖结果

号码: 916

“快乐8”第25142 期开奖结果

号码: 5、6、7、12、14、19、24、25、28、33、34、35、45、47、50、56、60、66、73、79



体彩7星彩 25061 期开奖结果

号码: 270636 +5

“排列3、排列5”25142 期开奖结果

3D: 343 5D: 34304